Tulélokészlet valszam ZH2-re

Varhaté érték:
Diszkrét esetben: E(X)

[e.9]

:in~P(X x - fx(x)dx.

E(aX +b) = a-E(X) + b, tetszbleges a,b € R-re (linearitas).
o o0

Ha Y = t(X), akkor E(Y) = E(t(X)) / t(z) - fx(z)dz, specidlis esetben: E(X?) = / 22 fx(z)dz

— 00 —00
E(X +Y)=E(X)+E(Y), tetszéleges X és Y-ra. E(X -Y)=E(X) -E(Y), ha X és Y fiiggetlenek.
Markov: Ha X > 0 (csak nemneg. értéket vesz fel) és létezik EX, akkor P(X > A-EX) < 1, VA > 0.

=x;), folytonos esetben: E(X) :/

—00

Szérasnégyzet, szoras:

o?(X)=E((X -EX)?) =E(X?) — (EX)?2 =E((X —¢)?) — (E(X — ¢))?, tetszbleges c € R-re.
o(X)=+/0o?(X) (aszérds a szérzisnégyzetnek a gyoke). Mivel 0%(X) > 0, ezért ez értelmes, és o(X) > 0.
o(aX +b) = la| - o(X), és 0%(aX +b) = a® - 0?(X) tetszbleges a,b € R-re (a szérés a linedris a-ban!).

o (X +Y)=0%X)+0%(), ha X és Y fiiggetlenek (a szérdsnégyzet Osszegzddik, nem a széras!).

Csebisev: Ha létezik 0X, akkor P(|X —EX|>\-0X) < &, VA>0.

Nevezetes eloszlasok varhaté értéke, szérasnégyzete stb.:

Diszkrét eloszlasok (¢ = 1 — p roviditéssel) és folytonos eloszlasok (a < b és A > 0):

Név: Indikator Binomidlis Poisson Geometriai
Jel: X € I4(p) X € B(n,p) X € Po()) X € G(p)
Képlet: | P(X =0)=¢q | P(X =k) = (} )pkq" FIP(X =k) =2 [ P(X=k)=p- ¢!
PX=1)=p ke {0,1,2,...,n} ke{0,1,2,...} ke{l,2,3,...}
T
]EZI(X) P np A »
o= (X) Pq npq A 2
o(X) VPl @ VA o
Név: Egyenletes Exponencialis Standard normél Normélis
Jel: X € U(a,b) X € E(\) X € N(0,1) X € N(m,o0)
x2 7(1—””)2
fx(@): | &, haz € (a,b) | Ae ™ haz >0 %677 = p(z) ﬁe 207 = lo(z=m)
Fx(z): | =2 haz € (a,b) [ 1—e* haz >0 O(x (M)
E(X) atb 3 0 m
o (X) b e 1 o
b—a
o(X) ( m) L 1 o

Egyiittes eloszlasok:

Egyiittes eloszlasfiiggvény: Fyy(z,y) =P(X <z és Y <y).

y

Folytonos esetben stirliségfiiggvény: fxy(z,y) = 5, ayFXY( v). Fxy(z,y) = / / f(u,v)dvdu.
—o0 J —00

o

fxy(z,y)dy (a tobbi valtozé szerint kell integralnil).

Fiiggetlenség: Fxy(z,y) = Fx(z) - Fy (y). FOI};EOHOS esetben: fxy(z,y) = fx(z)- fy(y).

Konvolucié (X és Y fiiggetlen, Z = X +Y):

Peremeloszlas (stirliségfliggvény): fx(z) = /

Diszkrét: P(Z =k) = Z P(X =1i)-P(Y =k — 1), folytonos: fz(t) / fx(u)fy(t —u)du
1€ERx

Kovariancia, korrelaciés egyutthaté:

Kovariancia: cov(X,Y) =E(X —EX)(Y —EY))=E(X -Y) — (EX) - (EY).

o2 X +Y)=0%X)+ oY) +2cov(X,Y),
cov(aX +bY,Z)=a-cov(X,Z)+b-cov(Y, Z).
Korrel4cids egyiitthaté: R(X,Y) = %, -1<R(X,Y)<1

Ha X és Y fiiggetlenek, akkor cov(X,Y) = R(X,Y) = 0, forditva nem kovetkezik!

cov(X, X) = o?X, cov(X,Y) = cov(Y, X),



